
 
 
 
 
Niederschrift  
 
Gremium:     Sitzung am: 05.09.2011 Sitzungs-Nr. 13 
Ausschuss für  Umwelt und Energie -beratender Ausschuss- 
 
Sitzungsort:                                          Sitzungsdauer:  
Hagenow Heide, Feldweg (Vogelturm)                  18.00 bis  19.30  Uhr  
Anschließend Heidehaus  
 
 
Teilnehmer  anwesend von Top bis Top es fehlten 
        entschuldigt        unentschuldigt 
  
Herr  Jessel                   X                  a- TOP 1 
Herr  Schönfeld t                                                    X                                    
Frau Dr. Meier             X                  a- i 
Herr Prieß                     X                  a- i                                             
Herr Fischer                 X                   a- i                                                    
 
 
Teilnehmer der Verwaltung: 
 
Frau Parusel, Herr Lidzba 
 
 
Gäste: 
Herr Fehse (Vogelkundler), Frau Meyer, Herr Pastor Meyer (Umweltgruppe der Evangelischen 
Kirchgemeinde Hagenow) 
 
Tagesordnung: 
 
a) Eröffnung der Sitzung 
  
b) Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit. 
 
c) Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 
d) Billigung der Niederschrift der Sitzung vom  27.06.2011 
 
e) Einwohnerfragestunde 
 
f) Abwicklung der Tagesordnung 
 
  TOP 1  Besichtigung Vogelturm in  Hagenow Heide 
   
g) Anfragen der Ausschussmitglieder 
h) Informationen des Fachbereichsleiters 
i)  Schließung der Sitzung 
 
 
 
 
 



 
 
   a/b)  Der Ausschussvorsitzende Herr Jessel eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 
           Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses 
           fest. 

c) Top 1 wird sofort abgehandelt, ab Punkt d) wird die Sitzung im Heidehaus fortgesetzt. Herr 
Prieß bittet um die Aufnahme eines TOP2 Verabschiedung. Die geänderte Tagesordnung  
wird einstimmig bestätigt. 

 
TOP 1  Frau Parusel und Herr Fehse erläuterten den Ausschussmitgliedern die durchgeführten  
             Baumaßnahmen. Anschließend wurde das „Vogelhotel“ innen besichtigt. Herr Fehse 
beantwortete Fragen zur Anordnung und zum Aufbau der Nistkästen. 
Er brachte auch seine Freude darüber zum Ausdruck, dass mit Unterstützung der Stadt diese 
Nisthilfen für geschützte Großvögel und Fledermäuse gebaut werden konnten. Der Anstoß kam 
vom Kämmerer der Stadt, Herrn Hochgesandt, der die Idee zum Umbau ins Spiel brachte, als der 
Abriss des baufälligen Trafoturms geplant wurde, da der Umbau sich zum einen als kostengünstiger 
erwies als ein Abriss und zum anderen ein sinnvoller Beitrag für den Naturschutz geleistet werden 
konnte. 
Die Ausschussmitglieder waren mit dem Ergebnis des Umbaus zufrieden und wollen natürlich in 
Zukunft über einen erfolgreichen „Bezug“ informiert werden. 
Herr Jessel bedankt bei Herrn Fehse für die Erläuterungen und verabschiedet sich. Herr Fischer 
übernimmt die Leitung der Sitzung. 
 
TOP 2  Herr Prieß erklärt, dass er aus der CDU ausgetreten sei und dass er alle Ämter zum       
             30.09.2011 niederlegen wird. Er bedankt sich bei allen Ausschussmitgliedern und der 
Verwaltung für die gute Zusammenarbeit. 
 

d) Die Niederschrift der Sitzung vom 27.06.2011 wurde einstimmig gebilligt. 
 
    e)  entfällt. 
 
 g/h)  Herr Lidzba informiert über den Stand der Ausschreibung des Rüstwagens. 
 

i) Gegen 19.30 Uhr schließt Herr Fischer die Sitzung 
 
 
gez.:   Jessel           gez.: Lidzba 
            Ausschussvorsitzender                 Protokollant 
 



 


